

# દાંતીવાડા મુકામે કૃષિ યુનિવર્સિટીનો દિક્ષાંત સમારોહ યોજાયો

ગાંધીનગર, તા. ૩૦ બનાસકાંઠા જિલ્લાના દાંતીવાડા મુકામે કૃષિ યુનિવર્સિટી ખાતે રાજ્યપાલ શ્રી ઓ. પી. કોહલીના અધ્યક્ષસ્થાને કૃષિ



યુનિવર્સિટીનો ૧૪મો દિક્ષાંત સમારોહ યોજાયો હતો. આ પ્રસંગે રાજ્યપાલ શ્રી ઓ. પી. કોહલીએ ડિગ્રી મેળવનાર વિદ્યાર્થીઓને અભિનંદન અને શુભેચ્છા પાઠવતાં જણાવ્યું કે, અહીંથી મેળવેલ જ્ઞાન અને આવડતને ખેડૂતો અને ખેતરો



કાંકરેજ તાલુકાના પશુપાલકો અને ખેડૂતોએ ઘાસચારો ન મળતાં આપ્યું આવેદનપત્ર

ગુજરાત સરકાર દ્વારા કરવામાં આવેલા અસરગ્રસ્ત તાલુકામાં કાંકરેજ નો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો હતો ત્યારે સરકારના આદેશ અનુસાર આ ઉપરાંત ખેડૂતોને હેક્ટર દીઠ ૬૬૦૦ રૂપિયા તેમજ પશુપાલનના ઘાસચારાના પ્રતિ કિલો પ્રમાણે બે રૂપિયા માં એક કિલો ઘાસ મળવાનું હતું અને બેરોજગાર માટે નરેગા યોજના હેઠળ મજૂરી આપવાના વચનો આપ્યા હતા ત્યારે સેલ્વા કેટલાક દિવસથી પરિસ્થિતિ બદલાઈ ગઈ છે અને ખેડૂતો ઘાસચારા માટે થરા અને શિહોરી રેપોમાં ઘાસ કાંઈ લઈ ઘાસચારો ખરીદી કરવા માટે જાય છે ત્યારે બંને રેપોમાં સાર્થક હજાર કિલો ઘાસનું વિતરણ વ્યવસ્થા પૂર્ણ થઈ ગઈ છે અને બાકી રહેલા ઘાસ કાંઈ ધારકોને પક્કા પડતાં જ રોષ ફેલાયો હતો અને કાંકરેજ મામલતદાર બી. એમ. જોષીને આવેદનપત્ર આપ્યું હતું. એટલે મામલતદાર દ્વારા બે દિવસ સુધી રાખેલા મુજબ ઘાસચારા નું વિતરણ કરવામાં આવશે તેવું જણાવ્યું હતું અને ખેડૂતો ની વધુ માંગણીઓ સરકાર સુધી પહોંચાડવા ખાત્રી આપી હતી. જોકે ખેડૂતો ને ઘાસચારો નહિ પુરોપાડવામાં નહિ આવે તો ગાંધી વિદ્યા માર્ગે જવાની ચીમકી આપી હતી ત્યારે કાંકરેજ મામલતદાર દ્વારા તાત્કાલિક બે ગરીબ ઘાસની વ્યવસ્થા કરવામાં આવી હતી અને રૂપો ઉપર ફોરેસ્ટ વિભાગના કર્મચારીઓને વિતરણ વ્યવસ્થા કરવાની સૂચના આપી હતી

# પ્રાંતિજ ખાતે પોલીસ દ્વારા લોકદરબાર યોજાયો

પ્રાંતિજ, તા. ૩૦ સાબરકાંઠા જિલ્લાના પ્રાંતિજ ખાતે પોલીસ દ્વારા નગરના વિવિધ પ્રશ્નોને લઈને લોકદરબાર યોજવામાં



આવ્યો હતો જેમાં નાયબ જિલ્લા પોલીસ વડા કે. એચ. સુવર્ણી ઉપસ્થિત રહ્યાં હતા. પ્રાંતિજ પોલીસ સ્ટેશનના

# સાત જિલ્લા... અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ

નહી, તેમજ તાપી, ગીર સોમનાથ, દેવભૂમિ દ્વારા જિલ્લાનો પણ સીમાકર્મનો સમાવેશ નહીં કરાયો હોવાનું સામે આવતાં ગંભીર અને મોટો વિવાદ સર્જાયો છે. સમગ્ર મામલાની ગંભીરતા ધ્યાને લઈ શિક્ષણમંત્રી ભૂપેન્દ્રસિંહ યુગસમાએ સમગ્ર પ્રકરણમાં તપાસ અને પગલા લેવાની હેવાધારણ આપી હતી. દરમિયાન ધોરણ-૬ના પાઠ્યપુસ્તકમાં છબરડાના મામલે જીસીઈઆરટીના ડાયરેક્ટર ડી.એસ. જોશીએ જણાવ્યું હતું કે, આ મામલે તપાસ કરવામાં આવી રહી છે. જે ભ્રમિત હશે તો નવા પાઠ્યપુસ્તકમાં સુધારો કરાશે. દહેરાદૂનની સંસ્થાના પ્રમાણિત હોય એ જ મુકાય છે. દહેરાદૂનની સંસ્થામાંથી વિગતો મંગાવવામાં આવશે. ઉલ્લેખનીય છે કે અગાઉ શાળામાં સંસ્કૃત વિષય માટે આવેલા પુસ્તકોમાં એક એવું તથ્ય આપવામાં આવ્યું હતું કે, જેને નાનું બાળક પણ પકડી શકે છે. આ પુસ્તકમાં સીતાનું અપહરણ કરનારનું નામ રાવણ નહી પણ રામ જણાવવામાં આવ્યું હતું. ધો-૧ રાંચેજી માધ્યમના સંસ્કૃતના પુસ્તકમાં મોટો છબરડો જોવા મળ્યો હતો. અધિકારીઓએ તેના માટે અનુવાદકને જવાબદાર ગણાવતાં હાથ અંદર કરી લીધા હતા તેમજ પ્રિન્ટીંગને કારણે ભુલ થયાનો પાઠ્ય પુસ્તક મંત્રેણી પોતાનો બચાવ કર્યો હતો. સવાલ એ છે કે આ પ્રકારની ભુલો બાળમાનસ પર કેવી અસર છોડશે તેમજ પુસ્તકોમાં અવાર નવાર થતાં છબરડા ક્રોના પાપે થાય છે કેમ પુસ્તક છપાતા પહેલા બરાબર પ્રુફ રિડિંગ કરવામાં આવતું નથી. પુસ્તક ઈડોડકશન ટું સંસ્કૃત લિટરેચરના પાના નંબર ૧૦૬ પર લખવામાં આવ્યું હતું, અહીં કવિએ પોતાના મૌલિક વિચાર અને વિચારથી રામના ચરિત્રની સુંદર તસવીર રજૂ કરી હતી. રામ દ્વારા સીતાનું અપહરણ કર્યા બાદ લક્ષ્મણ દ્વારા રામને આપવામાં આવેલા સંદેશનું સુંદર વર્ણન કરવામાં આવ્યું હતું. તમને જણાવી દઈએ કે અહીં રામની જગ્યાએ રાવણ લખવાનું હતું. ભારતના વિદ્યાર્થીઓ આવી રીતે સંસ્કૃત શીખશે તો કઈ દિશામાં જશે ભણતર એ એક ચિંતાની બાબત છે. પાઠ્ય પુસ્તક મંડળ દ્વારા અવારનવાર પાઠ્ય પુસ્તકોમાં આવા ગંભીર છબરડા અને બેદરકારી સામે

આધુનિક અને વૈજ્ઞાનીક ખેતીનો અભિગમ અપનાવે, માઈક્રો ઈરીગેશન અને ટેકનોલોજીનો ઉપયોગ કરે, બજાર વ્યવસ્થાને ધ્યાનમાં રાખી ખેતી કરે, જમીનની



યોગ્યતા અનુસાર ખેતીપાકોનું વાવેતર કરી મહલખ ખેત ઉત્પાદન મેળવે તે માટે ખેડૂતોને તેમની ભાષામાં તેમજ તેમને સમજાય તે રીતે માહિતી અને માર્ગદર્શન આપી ખેડૂતોને સમૃદ્ધ બનાવી અહીંથી મેળવેલ જ્ઞાનને સાર્થક કરીએ.

# તલોદની નમસ્કાર સહકારી મંડળીના શટર ૧ ઉમીએ ખુલશે

તલોદ, તા. ૩૦ સાબરકાંઠા જિલ્લાના તલોદ ખાતેની નાણાકીય સંસ્થા નમસ્કાર સહકારી શરાફી મંડળીના શટર આગામી તા. ૧૩ ડિસેમ્બરના રોજ ખુલશે તેવી માહિતી ઉપલબ્ધ બની છે. જે મંડળી ગત તા. ૩ નવેમ્બર-૧૮ થી ભારે આર્થિક સંકટમાં મળેને કારણે નબળી પડી જતાં તેના શટર ખુલ્યા નથી. નમસ્કાર મંડળીના શટર છેલ્લા ૨૮ દિવસથી બંધ છે. જે ૪૦ દિવસ બાદ ખુલશે તેવી સંભાવના સેવાઈ રહી છે. બીજ તરફ મંડળીમાંથી લાગતા વળગતાઓએ લાખો કરોડોની લોન લીધેલ છે જે ભરપાઈ કરી નથી. તેમજ મંડળીમાં ફિક્સ ડિપોઝીટ અંતર્ગત તથા દૈનિક બચત યોજના અંતર્ગત લોકોએ રોકેલા લાખો-કરોડોના નાણાં આજે તો સલવાઈ ગયા હોઈ રોકાણકારોની હાલત ભારે દયનીય બની છે. મંડળીના મોટા ભાગના હોદ્દાદારો અને કર્મચારીઓનો સંપર્ક નહિ થતાં રોકાણકારો અસહ આપદાનો ભોગ

બન્યા છે. ગુરૂવારે મંડળીનું શટર ખુલવાની ચર્ચાઓ નગરમાં થતાં રોકાણકારોને મન એક ગેશીની બની હતી. આ અંગે જિલ્લા રજિસ્ટ્રાર (સહકારી મંડળી) ચૌહાણે પણ ગંભીરતા દાખવી નમસ્કારના પદાધિકારીઓ તથા અધિકારીઓ પાસે મંડળીનું તમામ રેકર્ડ રજૂ કરવા નોટીસ પાઠવી હતી. બાદ તલોદની નમસ્કાર મંડળીમાં વહિવટદારની નિમણૂક સંદર્ભે પણ એક નોટીસ પાઠવીને મંડળીના પદાધિકારીઓ/અધિકારીઓને આગામી તા. ૧૨ ડિસેમ્બર-૧૮ બુધવારના રોજ રજિસ્ટ્રાર કચેરી ખાતે હાજર રહેવા ફરમાન કરેલ છે. આજે જ મનાય છે કે મંડળીના કર્તાહત્તાઓ તલોદ તાલુકાના શ્રી બિલેશ્વર મહાદેવ ખાતે એકઠા મળ્યા હતા અને મંડળી અને ગ્રાહકોના હિતાઈ પ્રભુ પ્રાર્થના કરી આગામી તા. ૧૩-૧૨-૧૮ના રોજથી મંડળી ચાલુ કરવા નિર્ધાર કર્યાં હતાં. મંડળીના આ નિર્ધારની બાબતને જિલ્લા રજિસ્ટ્રાર ચૌહાણે સમર્થન પુરૂ પાડેલ છે.

# ભાજપ મહિલા મોરચાના રાષ્ટ્રીય અધિવેશનની તૈયારીઓ આરંભાઈ

ગાંધીનગર, તા. ૩૦ ગાંધીનગર મહાનગર ભાજપના કાર્યાલય “કમલમ” ખાતે તા. ૨૯/૧૧/૨૦૧૮ ના રોજ સાંજે ૬ કલાકે ત્રી-મંદિર ખાતે યોજનાર રાષ્ટ્રીય મહિલા સંમેલન સદર્ભે એક બેઠકનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. ગાંધીનગર લોકસભાના ઈન્ચાર્જ હર્ષદભાઈ પટેલ તથા પુર્વ પ્રભારી જગદીશભાઈ પટેલની વિશેષ ઉપસ્થિતિમાં યોજાયેલ બેઠકમાં સંમેલનમાં દેશભરમાંથી આવનાર મહિલા કાર્યકર્તાઓ તથા પદાધિકારીઓની ૩ દિવસ માટે રાત્રી રોકાણની તથા તેમને ગાંધીનગરથી કાર્યકર્તાઓ સ્થળ સુધી પહોંચાડવાની વ્યવસ્થા અંગે માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું હતું. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે સંમેલનમાં ૫૫૦૦ થી વધુ મહિલા કાર્યકર્તાઓ તથા પદાધિકારીઓ ઉપસ્થિત રહેવાના છે. આ અંગે વધુ માહિતી આપતા ગાંધીનગર મહાનગરના પ્રમુખ મહેન્દ્રભાઈ પટેલ (દાસ) જણાવ્યું હતું કે ગાંધીનગર ખાતે ૧૦૦૦થી વધુ મહિલા કાર્યકર્તાઓ તથા પદાધિકારીઓની રાત્રી રોકાણની વ્યવસ્થા તમામ આઠ વોર્ડના

# ફાયર સેફ્ટી... અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ

જ્યારે આ મામલે આગામી સપ્તાહથી શાળાઓમાં આકસ્મિક તપાસનો દોર પણ શરૂ કરી દેવાશે. સ્કૂલ સેફ્ટીની વાતો વચ્ચે શાળાઓમાં વિજવાયરો ખુલ્લા જોવા નીચી રહ્યા છે. જ્યારે અગ્નિશામક સાધનો પણ યોગ્ય હોવાની સાથે પુરતા નિયમ મુજબ હોય છે કે કેમ તે અંગે પણ સવાલો મંડરાયા છે. આવા સંજોગોમાં નગરની શાળાઓમાં આ અંગે પુરતી તકેદારી રાખી સઘળી વ્યવસ્થા પુરતા પ્રમાણમાં ગોઠવાય તે અંગે પણ જિલ્લા શિક્ષણતંત્ર દ્વારા સુચના આપી દેવામાં આવી છે. આ ઉપરાંત વિદ્યાર્થીઓએ આપતિ વેળાએ શુ કરવું તે અંગેની તાલીમ આપવા માટે પણ ખાસ વર્કશોપ યોજવા માટે પણ જણાવવાયું છે. જિલ્લા શિક્ષણ અધિકારી દ્વારા આ મામલે પરિપત્ર જારી કરી નગરની શાળાઓને લેખિત સુચના આપી દેવામાં આવી છે.

# ગજર્યા... અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

રણજીતસિંહ ફલાયઓવર, બારાબંકા ચોક સહિતના વિસ્તારોમાં ટ્રાફિકને અસર થઈ હતી. દેખાવ કરી રહેલા ખેડૂતોએ ત્રણ મોટી માંગ રજૂ કરી હતી. જેમાં પાક માટે વધુ સારા એમએસપીની ગેરન્ટી માટે કાનુની લાવવાની માંગનો સમાવેશ થાય છે. દેખાવ કરી રહેલા ખેડૂતોની બીજી માંગ ખેડૂતોના દેવા માફીની રહી છે. જ્યારે તેમની પ્રથમ માંગ કૃષિ સંકટ અને તેની સાથે જોડાયેલા મુદ્દા દર ચર્ચા માટે સંસદમાં ઓછામાં ઓછા ત્રણ સપ્તાહ ખાસ સત્ર તરીકે રહે તેનો સમાવેશ થાય છે. દિલ્હી ટ્રાફિક પોલીસના કહેવા મુજબ અખિલ ભારતીય કિસાન સંઘર્ષ સમિતિના નેતૃત્વમાં આનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. સઘન સુરક્ષા વ્યવસ્થા પણ આના માટે ગોઠવવામાં આવી હતી. ખેડૂતો દ્વારા કરવામાં આવેલી માંગણીઓને લઈને વારંવાર સરકાર દ્વારા સ્પષ્ટતા કરવામાં આવી હોવા છતાં ખેડૂતો આંદોલનના માર્ગે ઉપર દેખાઈ રહ્યા છે. માંગોને લઈને ખેડૂતો સંસદની તરફ ફૂચ કરી ગયા હતા. અખિલ ભારતીય સંઘર્ષ સમિતિના બેનર હેઠળ આ ખેડૂતો દિલ્હીમાં ડેરા જમાવી ચુક્યા છે. તેમના કહેવા મુજબ ખેડૂતો અને કૃષિ મજૂરોના ૨૦૭ સંગઠનની તૈયારી કરાયેલી છે. તેમની માંગ છે કે સરકાર ખેતીવાડીને લઈને

# ધાનેરાના જોરાપુરા ગામના બોગસ ડોક્ટરની પોલીસે કરી ધરપકડ

ડોક્ટર બોગસ હોવા છતાં પણ ગણતરીના કલાકોમાં જામીન મંજૂર : બોગસ તબીબે કર્યો હતો મીડિયાકર્મી પર હુમલો ધાનેરા તાલુકાના સરાલ ગામે રહેતો ઈશ્વર ચૌધરી નામનો શખ્સ જેની પાસે કોઈપણ જાત ની ડીગ્રી ન હોવા છતાં પણ તે ધાનેરા તાલુકાના જોરાપુરા ગામે એક ટેબલ બુરશી અને દવા તેમજ બોટલો ચડાવી લોકો ના આરોગ્ય સાથે ભારે ચેડાં કરી રહ્યો હતો ત્યારે લોકો દ્વારા મીડિયા કર્મીઓ ને જાણ કરતા મીડિયા ની ટિમ પણ આ બાબત ને જાહેર કરવા માટે જોરાપુરા ગામે પહોંચી હતી પરંતુ ડોક્ટર દ્વારા મીડિયા કર્મી ઉપર હુમલો કરતા મીડિયા કર્મીએ આ ડોક્ટર વિરુદ્ધ ધાનેરા પોલીસ મથક માં લેખિત રજુઆત કરી હતી ત્યારે આ બાબતે ધાનેરા પોલીસે બોગસ ડોક્ટર ની ધરપકડ પણ કરી લીધી હતી પરંતુ આ ડોક્ટર ના ગણતરી ના કલાક મા જ જામીન થઈ જતા લોકોમાં અનેક સવાલ ઉઠવા પામ્યા છે કે ડોક્ટર બોગસ હોવા છતાં પણ તેના તાત્કાલિક જામીન મળી જતા ધાનેરા માં ચર્ચા નો વિષય બન્યો છે તો બીજી તરફ અત્યારે પણ આ બોગસ ડોક્ટર જોરાપુરા ગામે પોતાની હાડડી ખોલી ને બેઠો છે અને લોકો ના આરોગ્ય સાથે ચેડાં કરી રહ્યો છે.

# ‘આયુષ્યમાન ભારત’નો સૌથી પહેલો કેમ્પ પાલનપુર નગરપાલિકાના વોર્ડ નં.૭માં યોજાયો

દેશની સૌથી મોટી આરોગ્ય સહાય માટેની યોજના xઆયુષ્યમાન ભારતx કે જે યોજના અંતર્ગત આખા ભારત દેશમાં આશરે પચાસ કરોડ અને ગુજરાતમાં આશરે સવા બે કરોડ તથા બનાસકાંઠા જિલ્લામાં આશરે અગિયાર લાખ બી.પી.એલ. લાભાર્થીઓને આનો લાભ મળી શકે છે તેનો ભારત દેશના સૌ પ્રથમ કેમ્પનું આયોજન આજે પાલનપુર નગરપાલિકા વોર્ડ નં.૭ વિસ્તારના ચૂંટાયેલા મહિલા સદસ્યા અને હાલમાં સ્ટ્રીટલાઈટ લાઈટ સમિતિના ચેરમેન શ્રીમતી ભારતીબેન ઠાકોર દ્વારા તેમના મતવિસ્તારની જામપુરા પ્રાથમિક શાળામાં આયોજિત કરવામાં આવેલ હતો જેમાં ચાણક્ય ચિંતનમંચના પ્રણેતા શ્રી આનંદ રાજેન્દ્ર સ્વામીજી આ પ્રથમ કેમ્પના પ્રથમ મુલાકાતી બન્યા હતા.

# સમાવેશ થાય છે. મંડળીના કર્મચારીઓના ફોન સ્વીચ ઓફ મળતાં સમસ્ત વધુ ખેડૂતો બની હતી.

આ અંગે જિલ્લા રજિસ્ટ્રાર (સહકારી મંડળી) ચૌહાણે પણ ગંભીરતા દાખવી નમસ્કારના પદાધિકારીઓ તથા અધિકારીઓ પાસે મંડળીનું તમામ રેકર્ડ રજૂ કરવા નોટીસ પાઠવી હતી. બાદ તલોદની નમસ્કાર મંડળીમાં વહિવટદારની નિમણૂક સંદર્ભે પણ એક નોટીસ પાઠવીને મંડળીના પદાધિકારીઓ/અધિકારીઓને આગામી તા. ૧૨ ડિસેમ્બર-૧૮ બુધવારના રોજ રજિસ્ટ્રાર કચેરી ખાતે હાજર રહેવા ફરમાન કરેલ છે. આજે જ મનાય છે કે મંડળીના કર્તાહત્તાઓ તલોદ તાલુકાના શ્રી બિલેશ્વર મહાદેવ ખાતે એકઠા મળ્યા હતા અને મંડળી અને ગ્રાહકોના હિતાઈ પ્રભુ પ્રાર્થના કરી આગામી તા. ૧૩-૧૨-૧૮ના રોજથી મંડળી ચાલુ કરવા નિર્ધાર કર્યાં હતાં. મંડળીના આ નિર્ધારની બાબતને જિલ્લા રજિસ્ટ્રાર ચૌહાણે સમર્થન પુરૂ પાડેલ છે.

તલોદની બે દાયકા વટાવી ચુકેલી નમસ્કાર સહકારી શરાફી મંડળીના રોકાણકારો દિવાળી પહેલાં પોતાની બચતના નાણાં ઉપાડવા મંડળીના કચેરીએ પહોંચ્યા ત્યારે ડ નવેમ્બરથી સવારે મંડળીનું શટર બંધ જોતાં અવાજ થઈ ગયા હતા. આ રોકાણકારોમાં નાના-મોટા વેપારીઓ સહિત મધ્યમ અને ગરીબ વર્ગના પ્રજાજનો તથા શ્રમજીવીઓ અને મહિલાઓનો

# ખેડબ્રહ્મામાં મગફળી ખરીદ કેન્દ્ર પર છેલ્લા ત્રણ દિવસથી મગફળી ન તોલાતા રસ્તો રોકી ચક્કાજામ કર્યો

ખેડબ્રહ્મા, તા. ૩૦ ખેડબ્રહ્મામાં ટેકાના ભાવથી ખરીદી કેન્દ્ર શરૂ કર્યા પછી એસએમએસ દ્વારા મગફળી લઈ બોલાવવામાં આવે છે. આ ખરીદ કેન્દ્ર ઉપર મગફળી ગોકળ ગાયની

કેન્દ્ર બજાર સમિતિના દરવાજા આગળ ટ્રેક્ટર મુકી રસ્તા રોકી ચક્કાજામ કર્યું હતું. જેથી ટ્રાફિકજામના દર્શ્યો સર્જાયા હતા અને તંત્ર હરકતમાં આવ્યું હતું. પ્રાંત અધિકારીની દરમિયાનગીરી પછી આકોશ ફેલાયો હતો. ના છૂટકે ખરીદ કેન્દ્રના દરવાજા રોકી ચક્કાજામ કરવામાં આવ્યા હતા. લક્ષ્મીપુરાના પટેલ રવીન્દ્રભાઈ નારસિંહભાઈ તથા પટેલ મુકેશભાઈ રઘુભાઈના



ગતિએ તોલાતી હોઈ તથા જગ્યાના અભાવે ખેડૂતોને હાલાકીનો સામનો કરવો પડે છે. સાંમવારથી ૧૦૬ ખેડૂતો મગફળી વેચવા આવ્યા હતા. પણ કેટલાક ખેડૂતોને દિવસરાત ટ્રેક્ટર ઉપરજ ગોઠડા મંગાવી રોકાવુ પડ્યું હતું. ના છૂટકે ૫૦ કરતા વધુ ખેડૂતોએ શુક્રવારે ખરીદ

સમાધાન થતાં ખેડૂતો સંમત થયા હતા. ખેડબ્રહ્મામાં મગફળીનું ખરીદ કેન્દ્ર શરૂ થયા પછી બારદાનના અભાવના કારણે ખેડૂતોને હાલાકીનો સામનો કરવો પડ્યો હતો. છેલ્લા ચાર દિવસથી લાઈનમાં ઉભા રહેલા ખેડૂતોમાં જણાવ્યા અનુસાર મગફળી ગોકળગાયની ગતિએ તોલાય છે અને બજાર સમિતિમાં જગ્યાને અભાવ છે તેથી અમારે બે દિવસથી રાત દિવસ ટ્રેક્ટર ઉપર ફરજીયાત રોકાણ કરવુ પડ્યુ છે અને જેથી સુવા માટે ગોંડડા પણ મંગાવ્યા છે.

# કપડવંજ તાલુકાના પ્રાથમિક શાળાના મુખ્ય શિક્ષકો સાથે એક દિવસીય ક્ષમતાવર્ધન અને પ્રેરણાસ્ત્રોત તાલીમ કાર્યક્રમ યોજાયો

ગાંધીનગર, તા. ૩૦ જિલ્લા બાળ સુરક્ષા એકમ નડીઆદ દ્વારા તા. ૨૯-૧૧-

ટાઈન હોલ પાસે, કપડવંજ ખાતે તાલુકા કક્ષાએ પ્રાથમિક શાળાના મુખ્ય શિક્ષકો સાથે ચાર્ઇટ ફેન્ડલી



૨૦૧૮ના રોજ શ્રી સવાસો ગોળ કડવા પાટીદાર સમાજની વારી,

એન્વાયરમેન્ટ અને બાળ સુરક્ષા સંબંધિત કાયદાઓ/યોજનાઓનું માર્ગદર્શન આપતો એક દિવસીય વર્કશોપ યોજાયો. જેમાં અનિલ ધામલીયા-પ્રાંત અધિકારી કપડવંજના અધ્યક્ષશાને આ કાર્યક્રમની શરૂઆત કરવામાં આવી. આ કાર્યક્રમમાં મુખ્ય મહેમાન તરીકે શાંતિલાલ પ્રજાપતિ- તાલુકા પ્રાથમિક શિક્ષણાધિકારી કપડવંજ, ઈન્દ્રવિજયસિંહ પરમાર-બી.આર.સી. કપડવંજ, જિલ્લા બાળ સુરક્ષા અધિકારી મહેશભાઈ પટેલ અને જિલ્લા બાળ સુરક્ષા એકમ તથા ચાર્ઇટ લાઈન, કપડવંજનો તમામ સ્ટાફ ઉપસ્થિત રહ્યો હતો.

આ કાર્યક્રમની સંપૂર્ણ રૂપરેખા અને હેતુ બાબતે જિલ્લા બાળ સુરક્ષા અધિકારી મહેશભાઈ પટેલ દ્વારા માહિતી આપવામાં આવેલ. ત્યારબાદ તેમના દ્વારા બાળક સાથે એક શિક્ષક, એક માતા-પિતા કે એક વાલી તરીકે કેવી રીતે વર્તન અને વ્યવહાર કરવા, કેવી રીતે બાળકને પ્રોત્સાહિત કરવા, કેવી રીતે બાળકનો વિકાસ થઈ શકે વગેરે બાબતો ઉપર તેમના દ્વારા પ્રકાશ પાડવામાં આવેલ. જિલ્લા બાળ સુરક્ષા એકમ, નડિયાદના સુરક્ષા અધિકારી (સંસ્થાકિય સંભાળ) ડો.અલકાબેન રાવલ દ્વારા જે.એક્ટ-૨૦૧૫, લિગલ કમ પ્રોબેશન ઓફિસર કિર્તિબેન જોષી દ્વારા પોકેસો એક્ટ-૨૦૧૨ તથા બાળ લગ્ન પ્રતિબંધક અધિનિયમ-૨૦૦૬ તથા સુરક્ષા અધિકારી (બિનસંસ્થાકિય સંભાળ) કૃષ્ણાલ વાવેલા દ્વારા સંકલિત બાળ સુરક્ષા યોજના, તેમાં સમાવિષ્ટ પાલક માતા-પિતા યોજના અને ગ્રામ્ય બાળ સુરક્ષા સમિતી બાબતે માહિતી આપવામાં આવી હતી.

# ગુડીપી... અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

સામે રૂપિયામાં નોંધાયેલી નબળાઈ અને ગ્રામીણ માંગમાં ઘટાડો છે. નાણાકીય વર્ષ ૨૦૧૮-૧૯ના બીજા ત્રિમાસિક ગાળામાં ઘટાડો થયો હોવા છતાં જીડીપીનો વૃદ્ધિ દર છેલ્લા નાણાકીય વર્ષની આજ અધિની સરખામણીમાં વધારે છે. જીડીપીને લઈને આશ્ચર્ય પ્રતિઆશ્ચર્યનો દોર હાલમાં ચાલી રહ્યો છે. ભારતીય સ્ટેટ બેન્કના રિપોર્ટમાં વિકાસ દર ૭.૫ થી લઈને ૭.૬ ટકા રહેવાનો અંદાજ મુકવામાં આવ્યો હતો. નિષ્ણાતોએ એવો અભિપ્રાય વ્યક્ત કર્યો હતો કે પ્રથમ ત્રિમાસિક ગાળાની સરખામણીમાં વધુ ઘટાડો થશે. કુડ ઓઈલની કિંમતો, કુદરતી ગેસ અને યુરીયાના ઉત્પાદનમાં ઘટાડાથી આઈ મૂળભૂત ભેગોના ઉદ્યોગોનો દોર એકઠોબરમાં ૪.૮ ટકા રહ્યો છે. આઈ મૂળભૂત ભેગો અથવા તો કોર સેક્ટર કોલસા, કુડ ઓઈલ, કુદરતી ગેસ, રિકાઈનરી, યુરિયા, સ્ટીલ, સિમેન્ટ અને વીજળીના ક્ષેત્રમાં વૃદ્ધિ દર એક વર્ષ પહેલા ઓક્ટોબરમાં પાંચ ટકા હતો. જ્યારે સપ્ટેમ્બર ૨૧૮માં ૪.૩ ટકાનો દરો હતો. વાણિજ્ય અને ઉદ્યોગ મંત્રાલય તરફથી આજે જારી કરવામાં આવેલા આંકડામાં ઓક્ટોબર મહિનામાં ખાતર ઉત્પાદનમાં ૧૧.૫ ટકા, કુડ તેલમાં ૫ ટકા, કુદરતી ગેસના ઉત્પાદનમાં ૦.૮ ટકાનો ઘટાડો થયો છે. જ્યારે કોલસા, સિમેન્ટ અને વીજળીના ઉત્પાદનમાં વધારો થયો છે.

# ગુડીપી... અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

સામે રૂપિયામાં નોંધાયેલી નબળાઈ અને ગ્રામીણ માંગમાં ઘટાડો છે. નાણાકીય વર્ષ ૨૦૧૮-૧૯ના બીજા ત્રિમાસિક ગાળામાં ઘટાડો થયો હોવા છતાં જીડીપીનો વૃદ્ધિ દર છેલ્લા નાણાકીય વર્ષની આજ અધિની સરખામણીમાં વધારે છે. જીડીપીને લઈને આશ્ચર્ય પ્રતિઆશ્ચર્યનો દોર હાલમાં ચાલી રહ્યો છે. ભારતીય સ્ટેટ બેન્કના રિપોર્ટમાં વિકાસ દર ૭.૫ થી લઈને ૭.૬ ટકા રહેવાનો અંદાજ મુકવામાં આવ્યો હતો. નિષ્ણાતોએ એવો અભિપ્રાય વ્યક્ત કર્યો હતો કે પ્રથમ ત્રિમાસિક ગાળાની સરખામણીમાં વધુ ઘટાડો થશે. કુડ ઓઈલની કિંમતો, કુદરતી ગેસ અને યુરીયાના ઉત્પાદનમાં ઘટાડાથી આઈ મૂળભૂત ભેગોના ઉદ્યોગોનો દોર એકઠોબરમાં ૪.૮ ટકા રહ્યો છે. આઈ મૂળભૂત ભેગો અથવા તો કોર સેક્ટર કોલસા, કુડ ઓઈલ, કુદરતી ગેસ, રિકાઈનરી, યુરિયા, સ્ટીલ, સિમેન્ટ અને વીજળીના ક્ષેત્રમાં વૃદ્ધિ દર એક વર્ષ પહેલા ઓક્ટોબરમાં પાંચ ટકા હતો. જ્યારે સપ્ટેમ્બર ૨૧૮માં ૪.૩ ટકાનો દરો હતો. વાણિજ્ય અને ઉદ્યોગ મંત્રાલય તરફથી આજે જારી કરવામાં આવેલા આંકડામાં ઓક્ટોબર મહિનામાં ખાતર ઉત્પાદનમાં ૧૧.૫ ટકા, કુડ તેલમાં ૫ ટકા, કુદરતી ગેસના ઉત્પાદનમાં ૦.૮ ટકાનો ઘટાડો થયો છે. જ્યારે કોલસા, સિમેન્ટ અને વીજળીના ઉત્પાદનમાં વધારો થયો છે.